



# ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ՀԱՅԿԻ ՀՅՆՄՈՒԿ  
ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ԿՍՄԻ ԿԵՆՏՐԱԼՆԵՐԻ  
ՍԵՔՐԵՏԱՐԱՏՈՒՐԻ ԿԵՆՏՐԱԼՆԵՐԻ  
ՆԱԽԱՐԱՐՆԵՐԻ ԿԵՆՏՐԱԼՆԵՐԻ  
ՎԵՐՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ԿԵՆՏՐԱԼՆԵՐԻ

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА

№ 263 (16239) • СУББОТА, 11 НОЯБРЯ 1978 ГОДА • Цена 2 коп.

## ВЫСОКАЯ МИССИЯ ПЕРВИЧНОЙ

Завершились отчеты и выборы в первичных партийных организациях республик. Два месяца, в течение которых длилась эта ответственной кампания, были до предела насыщены событиями, получившими огромный общественный резонанс как у нас в республике, так и по стране в целом.

Глубокое воздействие на ход отчетов и выборов в первичных партийных организациях республики оказали положения и выводы, сформулированные Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым в его речи при вручении ордена Ленина столице братского Азербайджана городу Баку. Эти положения и выводы побудили коммунистов к строгому критическому и самокритическому анализу состояния дел в каждом трудовом коллективе, в ходе отчетов и выборов коммунисты соразмерили свою роль в их жизни с конституционным положением о партии, как о ядре всей политической и общественной системы у нас в стране — замечательным поводом для такого подхода была подготовка и празднование первой годовщины принятия Основного Закона развитого социалистического общества. В сентябре и октябре со значительным опережением выходила на плановые рубежи промышленность республики, в этот же период рапортовали Родина о рекордных урожаях наших славных чаеводов и виноградарей, с замечательными трудовыми подвигами пришли к 60-летию Ленинского комсомола юности и девушки республики, широко развернулось социалистическое соревнование в честь 61-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

И, как всегда, запевалами добрых дел, вожаками и организаторами трудового соперничества были коммунисты — отчеты и выборы в первичных партийных организациях с новой силой подчеркивали их авангардную роль в деле успешной реализации задач, поставленных XXV съездом КПСС и XXV съездом Компартии Грузии.

Неизмеримо вырос в трудовых коллективах республики авторитет первичных партийных организаций — вырос, в первую очередь, за счет того, что они стали требовательней и строже подходить к оценке конечных результатов своей организаторской и политической работы. «Первый вопрос — с самих себя!» — эта формула была в ходе отчетно-выборной кампании основополагающей для каждого коммуниста, она послужила добрым побудительным мотивом к поискам не только новых резервов производственного характера, но и резервов более эффективного воздействия на умы и сердца людей, активизации их жизненной позиции, повышения чувства ответственности за успех общества.

Примером такого поиска только что завершившаяся отчетно-выборная кампания в первичных партийных организациях дает великое множество.

Об инициативности коммунистов, о поддержке их начинаний партийным и административным руководством предприятия вели серьезный разговор коммунисты Батумского швейного объединения имени С. Орджоникидзе. Об активизации «середианка» в соревновании шла речь на отчетно-выборном собрании коммунистов цеха перманганата калия Руставского химического завода. Возможностям круглого подъема всех отраслей производства в своем хозяйстве уделили главное внимание коммунисты колхоза села Убиси Орджоникидзевского района. Строго и принципиально оценили коммунисты НИИ травматологии и ортопедии Министерства здравоохранения республики все, что было сделано их партийной организацией в ответ на критику со стороны Тбилисского горкома партии. Политическая и экономическая учеба коммунистов сделала предметом рассмотрения на отчетно-выборном собрании коммунистов Ахметского питомникового хозяйства. На вопросах интернационального воспитания сосредоточились коммунисты колхоза села Шрома Махарадзевского района... Можно с полной уверенностью сказать, что в большинстве первичных партийных организаций в ходе отчетов и выборов сумели выделить самое главное звено в жизни коллектива, дать реалистическую оценку положению дел в нем, заметить основные направления развития на ближайшее будущее, определить конкретные участки, на которых коммунистам необходимо сосредоточить свое внимание.

Отрадной особенностью нынешних отчетов и выборов является критическое осмысление достигнутых результатов, неприкрытость и просчетам и упущениям, самокритичность коммунистов. При этом и критика и самокритика в подавляющем большинстве случаев носили не формальный, а деловой и конструктивный характер, участники отчетно-выборных собраний предлагали пути устранения тех или иных недостатков, вносили предложения, направленные на повышение эффективности и качества работы первичных партийных организаций.

Руководствуясь указаниями ЦК КПСС и ЦК КП Грузии, коммунисты с особой ответственностью подошли к выбору новых партийных вожаков, тщательно и принципиально отбирали товарищей в состав партийных бюро.

Нынешняя отчетно-выборная кампания в первичных партийных организациях республики проходила на завершающем этапе третьего года пятилетки. Два ее года, которые нам еще предстоит пройти, будут не только временем борьбы за полное превращение в жизнь величественных предначертаний XXV съезда КПСС, но и периодом активной подготовки к XXVI съезду нашей партии, периодом формирования планов нашего развития в одиннадцатой пятилетке. В этой обстановке особенно стремительно будет расти роль первичных партийных организаций в деле мобилизации трудящихся на выполнение государственных планов и социалистических обязательств, их ответственность за успех реализации этих планов и обязательств. Жизнь диктует необходимость дальнейшего совершенствования, активизации не только организаторской работы первичных партийных организаций, но и их политической, идеологической деятельности. Она, эта деятельность, должна стать наступательнее, действеннее, результативнее. Важнейшим инструментом в этой работе должны стать только что опубликованные воспоминания Леонида Ильича Брежнева «Целина».

Первичные партийные организации республики вышли из отчетно-выборной кампании организационно и политически окрепшими, в решениях отчетно-выборных собраний намечены главные направления работы коммунистов на ближайшее будущее. Задача состоит в том, чтобы уже сегодня сосредоточить все силы первичных на успешном завершении третьего года пятилетки, на создании прочного задела на будущий год.



▲ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ БРИГАДА Кутанского шелкового производственного объединения имени 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, возглавляемая Д. Бенашвили, с начала третьего года пятилетия выпустила сверх плана более 103 тысяч метров тканей с государственным Знаком качества.

На с ним к с: члены комсомольско-молодежной бригады (слева направо) Д. Гогберашвили, Д. Абуладзе, бригадир Д. Бенашвили и З. Кикашвили.

Фото О. Беречкидзе. (Фотохроника ГрузИнФОРМА).

# К ФИНИШУ ГОДА — УДАРНЫМИ ТЕМПАМИ

## ВПЕРЕДИ — КОММУНИСТЫ

«Годовое задание — досрочно!» — под таким девизом развернулось в эти дни социалистическое соревнование в коллективе тбилисских элеваторостроителей. В цехах и на участках ТЭВЗа имени В. И. Ленина идет напряженный поиск новых резервов производства. Ставку на их использование мы сделали не случайно — ведь именно благодаря умелому приведению в действие внутренних резервов наш коллектив досрочно, еще в канун 61-й годовщины Великой Октябрь, выполнил свои годовые обязательства. На 500 тысяч рублей выпусти-

ли мы сверхплановой продукции, и этот победный счет будет расти. Залогом тому — ударные темпы, взятые на финише года нашими передовиками — слесарями аппаратного цеха из бригады Л. Вардосанидзе, комплексной бригадой А. Гелашвили из сварочно-сборочного цеха, многими другими.

Сегодня мы, как и миллионы других советских тружеников, с огромным интересом начали знакомиться с воспоминаниями Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева «Целина». Простыми и мудрыми словами рассказывает Леонид Ильич о всенародном подвиге, о партии, возглавившей освоение целинных земель.

Коммунисты и сегодня впереди, на самых «горячих» точках борьбы за пятилетку. Они ведут за собой и наш коллектив. А это значит, что все намеченное будет выполнено.

К. ОРАГВЕЛИДЗЕ, фрезеровщик экспериментального цеха ТЭВЗа имени В. И. Ленина.

## РУБЕЖ БУДЕТ ВЗЯТ

Наша бригада, которой руководит опытный шахтер Ревас Гвасалия, одной из первых в горняцком Тиварчельском объединении досрочно выполнила задание в трех лет пятилетки. Успешно реализована и производственная программа нынешнего года — на трудовом наладке бригады уже первые месяцы четвертого года пятилетки.

Активно включившись в социалистическое сорев-

ование за увеличение добычи угля в каждом забое, наш коллектив выдал на-гора с начала года уже свыше 7.200 тонн сверхпланового топлива. Однако это не предел в своих обязательствах мы наметили более высокий рубеж — довести бригадный сверхплановый счет до 10.000 тонн.

Если говорить о главном, то «секрет» высоких темпов — в рациональной ор-

ганизации работы в забое, в нацеленности каждого на победу, в высоком мастерстве. Свои сменные задания наша бригада выполняет, как правило, на 130 процентов. И темпы растут с каждым днем.

В. ШАКАЯ, горнорабочий очистного забоя шахты № 3 Тиварчельского шахтоуправления имени Н. Лакоба.

## Цитрусоводы Махарадзевского района ПО ПРИМЕРУ ЧАЕВОДОВ

широко развернули на уборочных работах комплексное социалистическое соревнование

Урекский совхоз — одно из крупнейших цитрусоводческих хозяйств Махарадзевского района. В прошлом году элеваторостроители получили по 25 тонн плодов с каждого гектара. Не случайно коллектив хозяйства был признан победителем Всесоюзного социалистического соревнования и награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Ныне, — говорит директор совхоза А. Тавадзе, — мы поставили перед собой задачу не только закрепить достигнутые успехи, но и превзойти их. Развернутое комплексное социалистическое соревнование по примеру чаеводов, наши цитрусоводы делают все возможное, чтобы конвейер «плантация — транспорт — пакочный завод — транспорт» работал ритмично, без перебоев.

## Возвращение на родину

ТАШКЕНТ, 10 ноября. (ТАСС). Сегодня из Ташкента на родину отбыла партийно-правительственная делегация СРВ во главе с Генеральным секретарем ЦК Компартии Вьетнама Ле Зуаном и членом Политбюро ЦК КПВ, Премьер-Министром и председателем СРВ Фан Ван Донгом, находившемся в Советском Союзе с официальным дружественным визитом.

В этот же день партийно-правительственная делегация СРВ возвратилась в Ханой.

## В ВЕРХОВНОМ СОВЕТЕ СССР

Президиум Верховного Совета СССР в связи с созывом десятой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва поручил планово-бюджетным и другим постоянным комиссиям палат Верховного Совета СССР предварительно рассмотреть Государственный план экономического и социального развития СССР на 1979 год, ход выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1978 году, Государственный бюд-

жет СССР на 1979 год, а также отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1977 год и подготовить по ним заключения для палат Верховного Совета СССР.

Вопрос о порядке обсуждения этих документов 10 ноября был рассмотрен на совещании председателей постоянных комиссий, проведенном под руководством первого заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Ку-

нецова, с сообщением по данному вопросу выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгиев.

В совещании принял участие секретарь ЦК КПСС Я. П. Рабов.

10 ноября в Кремле состоялось совместное заседание планово-бюджетных комиссий и представителей дирекции государственной

ИТАСС.

# НАШ ОБЩИЙ УСПЕХ

С большим воодушевлением восприняли труженики республики приветственное письмо Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева всем участникам строительства ГЭС.

## НАСТРОЙ — ПОБЕДНЫЙ

С огромным душевным волнением читали я и мои товарищи по бригаде теплые, полные эстетической заботы слова приветственного письма Леонида Ильича Брежнева всем участникам сооружения Ингурской гидроэлектростанции. Сельское подражание Леонид Ильича с досрочным пуском первого агрегата ИнгуриГЭС мы, бетонщики, воспринимаем как еще одно яркое проявление неустойчивой заботы партии о людях труда.

Сразу же после торжественного митинга наша бригада решила весь пусковой комплекс работ на закрепленном за нами участке высотной арочной плотины выполнить досрочно. Такую же цель поставили перед собой и другие коллективы, работающие на плотине.

К. АКОБИЯ, бригадир бетонщиков участка № 1 СУ высотной плотины.

## ЗАЛОГ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ

Известие о большой победе на строительстве ИнгуриГЭС, о теплом приветственном письме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума

Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева всем участникам сооружения электростанции с большим волнением воспринято тружениками нашего совхоза.

Строители, монтажники, эксплуатационники, машинисты, краностроители, пресекторщики. Казалось бы, их труд далек от нашего, не сопрягается с каждодневными работами чаеводов. Но чтобы подучить хохотный чай, нужна вода, много воды. Она нужна чайному кусту так же, как солнцу, как заботливые руки человека. Руки чаеводов возделывают растение, холит его, руки строителей Ингурской ГЭС утолят его жажду.

От имени всех грузинских чаеводов я благодарю ингурицев за их долги и нелегкий труд. Сегодняшняя победа на берегах Ингури — залог завтрашних высоких урожаев на чайных плантациях.

С. ЛОЛУА, механизатор ордена Ленина Ингуриского чайного совхоза Зугдидского района.

## ВКЛАД УЧЕНЫХ

В летопис гидроэнергетического строительства Грузии и всего Закавказья аписана еще одна яркая страница — дала первый толчок ИнгуриГЭС. Приятно сознавать, что эта победа ковалась не только многотысяч-

ным отрядом строителей и монтажников, непосредственно воздвигающих крупнейшую гидроэлектростанцию, но и многими коллективами ученых и, в частности, специалистами нашего института.

Работами, непосредственно связанными с ИнгуриГЭС, наш институт занимается уже долгие годы. Ученые вели комплекс исследований, необходимых для проектирования и строительства уникальной арочной плотины. Все теоретические разработки немедленно апробировались в лабораторных условиях.

Целью комплекса работ был связан с получением ряда строительных материалов.

Весьма примечательны тот факт, что все исследования ученых института внедрялись в практику строительства плотины непосредственно под контролем самих же ученых. С этой целью на территории ИнгуриГЭС была создана институтская лаборатория, сотрудники которой занимались натурными наблюдениями, обеспечивая тем самым быстроту и эффективность внедрения.

Н. КЕРЕСЕЛИДЗЕ, заместитель директора Грузинского научно-исследовательского института энергетик и гидротехнических сооружений, доктор технических наук, профессор.

## Истории ожившие страницы

Трудно передать то чувство, которое испытываешь, знакомясь с воспоминаниями Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева «Целина». Ожившие страницы для каждого из нас годы освоения целинных и залежных земель, картины героических будней, вписанные в историю советскими людьми.

Освоение целины — это не только работа о хлебе насущном, благополучии будущих поколений. Это школа мужества, беспредельной преданности делу партии.

Сколько славных имен вписано в эту трудовую летопись, сколько характеров возмужало это героическое время. И сегодня, возвращаясь к нему, мы находим для себя много поучительного, яркие примеры служения своему народу.

Общественно полезный труд всегда был для нас мериллом гражданской зрелости человека. Радостно видеть, как самозабвенно трудятся люди, внося посильный вклад в дело строительства коммунизма.

Труженики сельского хозяйства Грузии в нынешнем году порадовали Родину большими достижениями. Среди тех, кто идет в авангард социалистического соревнования, в первую очередь надо назвать наших прославленных чаеводов, вслед за которыми серьезный шаг вперед сделали виноградарей, заготовив уже около 570 тысяч тонн солнечных гроздьев.

Хорошо идут дела и в нашем трудовом коллективе. Выполнен план продажи государству винограда, фасоли. Завершается в хозяйстве уборка свеклы. С каждого гектара вместо плановых 414 центнеров мы обязались получить по 500 центнеров сладких корней. Подготовлено встречать зимний период и наши животноводы.

Работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня. Этому учит нас каждый прожитый год, пример героического прошлого.

Х. ГОЯЕВ, бригадир Арчевского совхоза Цхинвальского района, депутат Верховного Совета СССР.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

Четко, слаженно трудится коллектив нашего химического завода на финише третьего, ударного года пятилетки. В каждом цехе, на каждом участке предприятия широко развернулось социалистическое соревнование за достижение наивысших показателей, за повышение культуры производства и улучшение качества выпускаемой продукции. И соревнование это дает отличные результаты: в канун 61-й годовщины Великого Октября мы рапортовали о досрочном выполнении годового обязательства, выпустив дополнительно к заданию более чем на 700 тысяч рублей различных минеральных удобрений, другой продукции.

Однако, взяв намеченный рубеж, наш коллектив не останавливается на достигнутом: подчитав имеющиеся возможности, мы решили до конца года выпустить сверхплановой продукции еще на 150 тысяч рублей.

Н. КЕРЕСЕЛИДЗЕ, старший аппаратчик цеха сульфата аммония Руставского химического завода.

## ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА

Хорошо потрудились нынче бригада, которой я руководил. Вместо плановых 580 тонн мы собрали 640 тонн плодов и завершили уборку урожая в сжатые сроки.

Успешно справились с поставленной задачей и другие коллективы хозяйства.

Каждый из нас делает все возможное, чтобы не только реализовать намеченную на этот год программу, но и заложить прочную основу будущему урожаю.

В воспоминаниях товарища Леонида Ильича Брежнева «Целина», с которыми мы начали знакомиться, трогают за душу замечательные слова: «Есть хлеб — будет и песня». А для того, чтобы было больше хлеба, мяса, фруктов, нужно работать еще лучше, чем вчера.

М. ЧИХЛАДЗЕ, бригадир Дзевского плодосовхоза Горийского района Горийского областного Совета Труда.

## Издаю из грузинском языке

Издательство «Суббота Советов» выпустило в свет сборник «Поздняя Л. И. Брежнева в Баку». В него вошли материалы о поездке Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева в Баку (18—25 сентября 1978 года) для участия в торжествах, посвященных вручению ордена Ленина.

Сборник отпечатан в типографии ЦК КП Грузии. (ГрузИнФОРМ).

(ТАСС).





